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Rozhovor s Barborou Vlachovou
Vedoucí advokátka Barbora Vlachová z AK Portos kandiduje do představenstva České advokátní
komory s vizí moderní, otevřené a podpůrné organizace. „Chci, aby advokáti cítili, že je komora
opravdu pro ně,“ říká. Hovoří o nutnosti digitalizace, vzdělávání i lepší komunikace. Sledujte celý
rozhovor na epravo.cz.

Barbora Vlachová se uchází o členství v představenstvu České advokátní komory s cílem změnit její
vnímání u mladších kolegů. „Když se řekne Česká advokátní komora, mnoho advokátů reaguje, že je
spíš obtěžuje než podporuje. To bych ráda změnila,“ vysvětluje. Její cílem je komora, která pomáhá a
je pro své členy skutečným partnerem, ne jen dohlížejícím úřadem.

Impulsem ke kandidatuře byla pro Barboru Vlachovou nabídka od Moniky Novotné, kandidátky na
předsedkyni ČAK. „Byla to ona, kdo přišel s nápadem, a já jsem ráda, že mám podporu i své
advokátní kanceláře,“ říká Vlachová. Její rozhodnutí padlo po zvážení, zda má dostatečnou
zkušenost, a zda její věk není překážkou. Nakonec zvítězilo přesvědčení, že změna musí přijít právě
od lidí její generace.

Za klíčové považuje zapojení nových technologií do právních služeb. „Umělá inteligence by neměla
nahrazovat advokáty, ale pomáhat jim být efektivnějšími,“ říká Barbora Vlachová. Zdůrazňuje, že AI
a IT nástroje mohou usnadnit nejen každodenní práci, ale také administrativní a procesní agendy
samotné komory. Už nyní působí v sekci ČAK pro IT a GDPR, kde se věnuje i stanoviskům k
legislativě v oblasti AI.

Digitalizace v advokacii je podle ní nutností, ale je třeba ji zavádět citlivě. „Mezi advokáty jsou velké
rozdíly – jiná situace je v pražských velkých kancelářích a jiná u samostatných advokátů v
regionech,“ upozorňuje. Komora by měla být průvodcem, který nabídne metodickou podporu,
poradenství a školení, nejen předpisy. „Digitální gramotnost není všude stejná. Ale když jsme zvládli
datové schránky, zvládneme i další změny.“

Silné rezervy vidí Barbora Vlachová ve vzdělávání koncipientů. „Od mladých kolegů často slýchám,
že školení jsou nudná nebo jim nic nepřináší,“ říká. Navrhuje revizi školících programů, větší důraz
na interaktivitu a sběr zpětné vazby. „Každé školení by mělo koncipienta někam posunout. Nestačí
jen odsedět hodiny.“

Spolupráci mezi školitelem a koncipientem vnímá jako zásadní. „Osobní zpětná vazba je to
nejcennější, co může koncipient dostat,“ říká. Umělou inteligenci si dokáže představit pro
zaškolování do administrativních procesů, ale ne jako nástroj pro hodnocení lidského potenciálu.

Kybernetická bezpečnost je pro ni prioritou. „Není otázka, jestli se advokát stane terčem útoku, ale
kdy,“ varuje. Někteří právníci podle ní stále používají nešifrované e-maily nebo veřejné domény.
„Komora by měla určit minimální standardy bezpečnosti a dohlížet na jejich dodržování.“

Oceňuje snahu komory o digitalizaci, například možnost volby na dálku či vylepšení online portálu.
Vidí ale prostor pro zlepšení – třeba v oblasti školení, průkazů nebo evidence. „Ještě je kam růst.
Komora se může dostat blíž k advokátům i díky technologiím.“



Jako vysokoškolská pedagožka na Policejní akademii má blízko k mladým právníkům. „Dnešní
generace přináší jiný pohled. Digitální technologie je formují od narození,“ říká BarboraVlachová.
Právě naslouchání mladším je podle ní klíčem k tomu, aby advokacie zůstala atraktivní i do
budoucna.

Na otázku, co má na své práci ráda, odpovídá s úsměvem: „Ta kreativita a rozmanitost, i když je to
někdy časově náročné. Ale každý případ je jiný a nutí nás přemýšlet.“ Přiznává, že skloubit práci
advokátky, lektorky a matky není jednoduché. „Můj život je jedna velká logistická operace,“ shrnuje
s nadhledem.

Její rada mladým? „Učit se a vydržet. Vím, že začátky jsou těžké, ale každý výstup vás někam posune.
A časem to bude lepší.“ Tato slova shrnují její přístup – praktický, motivující a s respektem ke
každodenní realitě advokátní profese.

Sledujte epravo.cz.

 

Podívejte se na rozhovor

lt;/center;amp;gt;

Další články:
Rozhovor s Lucií Dryákovou
Rozhovor s Vítem Hruškou a Michalem Kalenským
Rozhovor s Veronikou Janoušek Rudolfovou
Rozhovor s Petrem Angyalossym
Rozhovor s Radimem Boháčem
Rozhovor s Tomášem Machurkem a Markem Hejdukem
Rozhovor s Tomášem Lichovníkem
Rozhovor s Petrem Šukem
Rozhovor s Janem Vychem
Rozhovor s Bořivojem Líbalem a Pavlem Kropáčkem
Rozhovor s Lukášem Trojanem

https://www.epravo.cz/video_HP/rozhovor-s-lucii-dryakovou-120903.html
https://www.epravo.cz/video_HP/rozhovor-s-vitem-hruskou-a-michalem-kalenskym-120873.html
https://www.epravo.cz/video_HP/rozhovor-s-veronikou-janousek-rudolfovou-120817.html
https://www.epravo.cz/video_HP/rozhovor-s-petrem-angyalossym-120717.html
https://www.epravo.cz/video_HP/rozhovor-s-radimem-bohacem-120590.html
https://www.epravo.cz/video_HP/rozhovor-s-tomasem-machurkem-a-markem-hejdukem-120535.html
https://www.epravo.cz/video_HP/rozhovor-s-tomasem-lichovnikem-120467.html
https://www.epravo.cz/video_HP/rozhovor-s-petrem-sukem-120430.html
https://www.epravo.cz/video_HP/rozhovor-s-janem-vychem-120344.html
https://www.epravo.cz/video_HP/rozhovor-s-borivojem-libalem-a-pavlem-kropackem-120332.html
https://www.epravo.cz/video_HP/rozhovor-s-lukasem-trojanem-120291.html

